

**novosti****DARIO HREBAK,  
ŠEF HSLŠ-a, O  
PREGOVORIMA:**

# Milanovićeva Vlada imala bi kraći rok trajanja od jogurta!

**Dario Hrebak:**  
Kada bi Zoran  
Milanović  
uspio okupiti  
većinu, to bi  
bila frankestein  
koalicija  
GORAN MEHKEK  
/CROPIX

➔ Vidite da se i lijeve stranke zalažu za koaliciju s Domovinskim pokretom. Ako je on njima prihvatljiv, onda ne vidim zašto bismo mi bili isključivi u tom pogledu. Konkretno, ako Peđi Grbinu nije problem koalirati s DP-om, onda neće biti problem ni nama, ako se dogovorimo

**Zoran  
Šagolj**

slobodnadalmacija.hr



**O rezultatima izbora i tko ima šanse za sastavljanje Vlade, razgovarali smo s Dariom Hrebakom, predsjednikom HSLŠ-a. Liberali su u koaliciji s HDZ-om osvojili dva mandata, tako da će uz Hrebaka u Saboru sjediti i Darko Klasić.**

- Pa to je, kaže Hrebak, u skladu s našim očekivanjima. Stranka koja se sada stabilizirala i imala smo jedan dobar mandat u protekle četiri godine, kada smo isporučili neke konkretne stvari i rješenja. HSLŠ se duže od 20 godina zalagao za reformu Hrvatske gospodarske komore. Mi smo to uspjeli i ona je reformirana, smanjio se za duplo broj njezinih zaposlenika, ljudi se više ne žale na njezin rad, morala se okrenuti tržištu pa 97 posto članova, a to su mali i srednji poduzetnici, došli su u situaciju da mogu birati hoće li ili ne plaćati članarinu HGK-u. Isto tako transparentnost je postala dio zakona pa svi načelnici, gradonačelnici i župani moraju javno putem on line platforme iskazivati kako troše novac poreznih obveznika. Ukinut je i prizrez, parafiskalni nameti, za što se također HSLŠ zalagao. To je bila promjena stranačke paradigme i umjesto izvršnih funkcija mi smo tražili provođenje konkretnih politika. To je rezultiralo time da sam ja osvojio rekordan broj preferencijskih

glasova u 2. izbornoj jedinici, 9500. To je respektabilan rezultat koji nam daje za pravo da u novom sazivu Sabora imamo opet 4-5 novih politika koje ćemo realizirati. HSLŠ će imati dva zastupnika i svoj klub, što nam je bio cilj.

**Egzistiranje nije bit politike****Tko će formirati Vladu?**

- Teško je to sada reći. Mislim da će biti dosta komplicirano s obzirom na sve izjave koje čujemo. Mi zapravo vidimo tko s kim neće, a ne tko hoće. Meni je nevjerojatno da smo došli do te razine da se političke stranke ne bore za to tko će s kime ući u koaliciju, tko će isporučiti programe, već tko s kim neće. Imamo situaciju da su mnoge stranke, iako su obećale građanima, ušle u izborni proces da ne uđu u vlast.

Kada uđeš u vlast, uvijek si za nešto kriv, preuzimaš odgovornost, ali mnoge stranke ne žele tu odgovornost, već dobiti mir i govornicu, samo egzistirati u političkom procesu. To nije bit politike i stranaka. Imali smo i nekoliko premijerskih kandidata, ali ne vidim da je netko od njih rekao da će podržati tog i tog. Ne znam koji je smisao svega toga.

**Za mnoge je najizglednija opcija HDZ-DP s manjinama, dijelom ili svima. Ima li HSLŠ ikakvih zamjerki ako HDZ bude koalirao s DP-om? Vi ste liberali, Penava i ekipa**



DAMIJAN TADIĆ/CROPIX

**desno, čak i krajnje desno.**

- Ja sam javno govorio da bih bio najsretniji i da bi bilo najbolje rješenje za Hrvatsku koalicija liberala, manjina i demokršćana. Nažalost, volja birača je bila drukčija i slazem se da će to, kako sada stvari stoje, vjerojatno ići ili trebalo ići u smjeru koalicije HDZ-DP.

Medutim, po izjavama koje čujemo čini mi se da će to nekako biti situacija slična onoj iz 2015. godine, kada je Most rekao da neće ni s jednim, ni s drugim. Ja se nadam da će biti dovoljno političke zrelosti i odgovornosti i da će se sastaviti vlast. Mi ćemo vidjeti kako stvari stoje.

S partnerima iz HDZ-a postigli smo još jednu pobjedu, dobili određeni rezultat, a mene moj rezultat obvezuje na ispunjenje slogana koji sam imao, a glasilo je 'Dovršimo posao'. Sjest ćemo i razgovarati prvo sa sadašnjim partnerima, vidjeti koji će biti i zahtjevi DP-a i ima li to sve smisla.

**Nismo oduševljeni, ali...****Znači vi kao liberal a priori nemate ništa protiv koalicije s DP-om?**

- Gledajte, mi sigurno nismo oduševljeni tom koalicijom, ali ćemo sjesti i vidjeti što to znači. Vi kada ste u izbornom procesu, nikada ne smijete biti u potpunosti isključivi. Prije izbora, naravno da se borim da je ono što je dobro za Hrvatsku, a to je da koalicija liberala, manjina i demokršćana pobijedi i naravno da

mi je to bio prvi i osnovni cilj. Birači su odlučili drugačije i vidjet ćemo ima li smisla složiti neki drugi oblik vlasti ili ne. HSLŠ je spreman ići i u oporbu, nikakav to nije problem, ali ako će biti dovoljno zrelosti i prostora da realiziramo svoje programe, možemo u tome sudjelovati.

No, ajmo pričati kada krenu koalicijski razgovori i pregovori kako će i u kojem smjeru to ići. Vidite, međutim, da se i lijeve stranke zalažu za koaliciju s DP-om. Ako je ona njima prihvatljiva, onda ne vidim zašto bismo mi bili isključivi u tom pogledu. Konkretno, ako Peđi Grbinu nije problem koalirati s DP-om, onda neće biti problem ni nama ako se dogovorimo o nekim stvarima. Nas u HSLŠ-u zanima pet konkretnih politika koje ćemo mi isporučiti.

**Špekulira se da bi iz osmočlane manjinske kompozicije mogao ispasti SDSS zbog traženja DP-a. Smatrate li vi kao član koalicije da se HDZ tako olako treba odreći SDSS-a?**

- Ja mislim da su manjine bla-

**Meni je nevjerojatno da smo došli do te razine da se političke stranke ne bore za to tko će s kime ući u koaliciju, tko će isporučiti programe, već tko s kim neće. Imamo situaciju da su mnoge stranke ušle u izborni proces da ne uđu u vlast**

go svakog društva i ne bi trebale biti predmet političkih prepucavanja. DP je upravo na osnovi toga dobio veliki broj glasova jer se igrao s najnižim strastima u politici, što nikada nije dobro. Vidjet ćemo u kojem će smjeru to ići. U svakom slučaju HSLŠ će i dalje biti u dobrim odnosima s predstavnicima nacionalnih manjina, i to sviju. To je u našem liberalnom genetskom kodu. Kažem, kod slaganja nove većine morat će se slagati i određeni kompromisi.

Oni postoje do određene razine. Mi smo uvijek spremni za njega, ali ne i u smislu razine i osiguravanja ljudskih prava. Manjine bi trebale biti u vladajućoj većini, a možda će biti dovoljan kompromis da ne sudjeluju u izvršnoj vlasti. Mislim da će se naći rješenje ako će biti dovoljno ozbiljnosti.

**Propali projekt**

**Spominjete Grbina kao nekog tko ima neku šansu za okupljanje većine, ali ne i Zorana Milanovića u istoj ulozi. Je li mislite da je njegov projekt propao?**

- Ma taj projekt je propao u samom startu. Kada bi Zoran Milanović uspao okupiti većinu, to bi bila frankestein koalicija. Nespojivo se pokušava spojiti, ali ta vlada kada bi se u nekom paralelnom svemiru i uspjela posložiti, ne bi trajala duže od nekoliko mjeseci. Previše je tu teških karakterata, previše svjetonazora, taštine i ega. Tu se vidi želja da se dođe na vlast pošto poto. Ne vidim kako će se to dogoditi, a sve da se i dogodi, predvidio bih im rok trajanja kraći od jogurta. ●